

# 厚植爱国情怀 凝聚发展合力

## 石塘镇“强国复兴有我”主题宣传教育活动有声有色

■通讯员 黄雪

日前,淮安区石塘镇组织开展“强国复兴有我”主题宣传教育活动,厚植广大群众的爱国情怀,增强全体干部的责任感与使命感。

践行“强国复兴有我”,凝聚跨越发展共识。今年以来,石塘镇充分利用宣传栏、电子显示屏等宣传载体以及乡村振兴成果展示馆、农民图书馆、农民文化大舞台、淮安区小书房等文化阵地,广泛开展主题宣传活动;开展“赓续红色血脉 汲取奋进力量”主题宣讲会,激发青年干部的爱国情怀和奋斗精神;开展“提升全民科学素质 助力科技自立自强”科普活动,助力全民素质提升;

组织《长津湖》《八百》等10余部优秀影片公益展映,唱响新时代主旋律。该镇还将“强国复兴有我”主题宣传融入日常工作中,各部门、各单位结合本职工作,积极开展志愿服务、环境保护等活动,用实际行动践行“强国复兴有我”的庄严承诺。

强化爱国主义教育,激发干事创业豪情。为进一步弘扬爱国主义精神,增强民族自豪感和凝聚力,石塘镇以实境教育为抓手,推动爱国主义教育落地落实。清明节,该镇党委联合马甸九年制学校开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”活动,该镇党委成员和60多名师生代表在石塘镇王发茂烈士碑前开展革命烈士纪念仪式,共同缅怀先烈们的丰功伟绩,引导青少年树立正确

的世界观、人生观、价值观。6月上旬,石塘镇老干部党支部组织40多名党员赴盱眙黄花塘新四军军部纪念馆开展爱国主义教育,通过实地参观学习,重温光荣历史,进一步锤炼党性。同时,通过海报等形式,营造浓厚的爱国主义氛围,激发广大干事创业豪迈激情。

加强红色阅读推广,提升全民文化素养。为充分发挥红色文化资源的宣传教育作用,石塘镇着力做好全民阅读推广工作。实施村级农家书屋提档升级工程,选定马涵洞等4个基础薄弱的村级农家书屋为改造对象,投入6万余元,实现新增农家书屋面积120余平方米、馆藏图书6300余册,共设阅读席位32个,打造红色阅读推广

基地,并积极开展主题阅读活动40余次,接待服务农村读者超5000人次。同时,充分发挥镇级全民阅读推广志愿服务组织的作用,常态化开展“青春向党 奋进新征程”主题阅读分享会、“悦”读新时代 奋进新征程”经典诵读分享会等阅读推广活动,不仅加深了群众对党的历史和红色文化的了解,还激发了他们的爱国热情和奋斗精神,助力全民文化素养和乡村精神文明建设不断提升。

石塘镇将持续加强爱国主义教育,以“强国复兴有我”为主题,不断创新活动形式和内容,提升主题宣传教育活动、文化惠民活动的质效,增强活动的吸引力和影响力,努力汇聚推动石塘镇高质量发展的共识和力量。

## 金湖县推进农村公路安全生命防护工程建设

■通讯员 李仁靖 杨超 孙庆荣

本报讯 连日来,金湖县积极推进农村公路安全生命防护工程建设,全力守护农村道路安全。

据悉,今年该县农村公路安全生命防护工程共52公里,涉及34条道路,实施内容包括标志、标线、道口立柱以及波形梁护栏等安全设施,其中

新建25568米C级波形梁护栏、1处信号灯、1套哨兵预警系统、1套监控设施等,新增或更换道口立柱818根、各类标志牌262块等。工程已于9月中旬全面开工建设,计划11月份完工。届时,该县农村公路交通安全基础设施将进一步完善,安全防护水平将显著提高,有效预防和减少农村公路交通事故的发生。

## 涟水县市场监管局离退休党支部开展主题党日活动

■通讯员 张婷婷

本报讯 近日,涟水县市场监管局离退休党支部组织退休老党员赴泰兴新四军黄桥战役纪念馆,开展重阳节主题党日活动,重温战争历史,缅怀革命先烈,弘扬爱国精神。

纪念馆陈列史料翔实,内容丰富,形象、生动地展现了当年新四军浴血奋战的场面。新四军将士们勤俭朴

素、艰苦奋斗、克服万难、抗争到底的革命精神和将生死置之度外的英雄气概感动和鼓舞了在场的每一位党员。参观结束后,退休老党员们纷纷表示,老一辈无产阶级革命家之所以能够战胜艰难险阻取得革命的胜利,靠的是坚定的理想信念、坚韧不拔的牺牲精神。大家深深体会到幸福生活的来之不易,并表示今后将不断加强党性修养,继承革命传统,增强担当意识。

## 职工有诉求 工会来调解

# 盱眙县总工会推进劳动争议多元化解机制建设

■通讯员 李辉

本报讯 今年以来,盱眙县总工会积极推进劳动争议多元化解机制建设,持续加强与有关部门的协同合作,劳动争议调解工作取得实质性进展。

搭建联动平台。在盱眙县劳动人

事争议仲裁院增设劳动争议一站式调解中心,由该县法院、人社局、司法局、总工会、工商联五部门(单位)联合进驻,构建“协商、调解、仲裁、诉讼”办理机制,为劳动者和用人单位提供“一站式”诉前纠纷化解平台,满足职工多元化纠纷解决需求。

高效高质调解。该县总工会进驻

劳动争议一站式调解中心以来,共计接待来访职工百余人次,成功调解劳动争议6件,为职工挽回经济损失3万元,为职工表达利益诉求、维护合法权益提供了有效渠道。某职工在拿到调解书后,与企业方达成和解,继续留在用人单位工作,他对盱眙县总工会的调解表示感谢。

构建长效机制。在参与劳动争议矛盾纠纷调解过程中,该县总工会充分发挥多元化解职能作用和资源优势,进一步扩大“工会+”协作联动效应,为职工提供“调、裁、诉、援”多位一体法律服务,形成化解劳动争议合力,有效维护劳动关系和谐、健康。



## 金湖县教育系统离退休老同志参观育才初级中学

■通讯员 杨登宏 陈维州

本报讯 日前,金湖县教体局、县教育工会组织全县教育系统离退休老同志参观育才初级中学。

当日上午,离退休老同志来到育才初中师生食堂,该校党支部书记、校长卢春松向大家介绍食堂的工作流

程、设备运行以及学校的管理等情况,大家对学生的饮食环境、卫生等给予肯定。

在新操场,老同志们详细询问了操场的面积、配套设施和使用情况,同时希望育才初中充分利用好优质教育资源,进一步提升学生素质,为金湖教育作出更大的贡献。

## 车桥中学开展校园安全大检查

■通讯员 张爱明

本报讯 近日,淮安市车桥中学校长室联合政教处、总务处等对学校食堂、宿舍、实验室、教学区及电动自行车充电桩等进行安全大检查,同时邀请相关部门对学校危化品储存和使用作进一步指导。此次校园安全大

检查切实加强了校园安全管理工作,有效排除了各类安全隐患。

该校将牢固树立“安全第一”的意识,把校园安全工作做实、做细,为全校师生营造一个安全和谐的工作、学习和生活环境,为师生的安全与健康保驾护航。

## 洪泽实验小学诚实守信篇道德讲堂开讲

■通讯员 孙永庚 应洁 陈青慧

本报讯 日前,淮安市洪泽实验小学教育集团新学期首期诚实守信篇道德讲堂如期开讲。

道德讲堂宣讲员声情并茂地讲述了诚实守信的感人事迹:大庆路校区以“春风化春雨 诚信映诚心”为主

题,讲述了程祥如老师在多年的教学生涯中,以诚实守信作为自己的做人准则和待人之道,面对学生、家长、同事,有诺必践;湖滨校区围绕“信守初心育新苗 以诚待人显师德”主题,讲述了杨小庆老师用诚信对待事业,用温柔坚定的力量践行“清澈的爱,只为中国”的铿锵誓言。

## 淮安经济开发区实验小学组织研学活动

■通讯员 陈瑾 王梦云

本报讯 日前,淮安经济开发区实验小学组织六年级部分学生前往江苏双环齿轮有限公司开展“探究齿轮奥秘,感悟科技魅力”主题研学活动,旨在充分发挥少先队实践育人作用,

引导少先队员亲身体验祖国和家乡的巨大发展。

通过实地参观学习,学生们了解了齿轮的制造过程,感受到现代工业的魅力。此次活动为学生们提供了一个感受科技魅力、提升科技素养与创新能力的平台。

## 涟水县淮浦学校举行少先队建队日活动

■通讯员 于海莲

本报讯 日前,涟水县淮浦学校举行少先队建队日活动暨第二批队员入队仪式,402名同学光荣加入中国少年先锋队。该校小学部副校长王勇宣读了新队员名单,并向他们表示祝贺。副校长刘永向新队员们讲述了

中国少年先锋队的发展历史,衷心希望队员们做新时代的好队员。

老队员为新队员佩戴上红领巾。该校大队委颜子馨带领队员们举起右拳,郑重宣誓。大队总辅导员林媛媛带领全体队员呼号,“时刻准备着!”这响亮的呼号声,在校园内久久回荡。

## 东城开明中学举办手抄报评比活动

■通讯员 陈克 薛晓吉

本报讯 为培养学生深厚的家国情怀,近日,淮安市东城开明中学初二年级举办“大美淮安”手抄报评比活动。

活动中,同学们积极参与,用五彩

画笔描绘出淮安的美丽风光与深厚的文化底蕴。一幅幅手抄报作品,展现了淮安的秀丽山水和独特民俗。

此次活动不仅提升了同学们的艺术素养和动手能力,更激发了大家对家乡热爱之情,为校园文化增添了一抹亮丽色彩。

## 韩桥中心幼儿园开展“找秋天”主题活动

■通讯员 王春红

本报讯 近日,淮安市韩桥中心幼儿园开展“找秋天”主题活动,旨在培养孩子们的观察能力、表达能力和

审美能力。孩子们观察树叶颜色的变化、人们服装的变化、天气的变化等,并用自己的方式记录“我找到的秋天”。



## 学习剪纸艺术 感受非遗魅力

近日,洪泽区总工会开展剪纸活动,该区部分企业的70名女职工参加。活动现场,剪纸非遗传承人肖兴莉详细讲解剪纸的基本技巧、图案设计等知识,女职工们认真学习剪纸技艺,感受传统文化魅力。

■通讯员 孙琪 宋廷廷

## 淮阴区开展汽车尾气排放治理维护站督导检查工作

■通讯员 谢振洪 冯新宇

本报讯 为减少汽车尾气排放污染,改善大气环境质量,日前,淮阴区交通运输局联合淮阴生态环境局对全区8家汽车尾气排放治理维护站(M站)开展现场督导检查。

2021年,淮阴区正式实行汽车尾

气排放检验与强制维护(I/M)制度,即尾气排放检验机构(I站)出具排放检验结果报告,不合格车辆到具有资质的维修单位(M站)进行维修治理,经具有资质的维修单位维修治理合格并上传维修治理信息后,再到同一家尾气排放检验机构复检,检验合格方可出具合格报告,通过加强信息互通、协作配合,形成

闭环联动工作机制。自汽车尾气排放检验与强制维护(I/M)制度实行以来,该区已对近700辆尾气超标车辆进行了有效治理。

在当天的督导检查中,执法人员现场检查了具有资质的维修单位的汽车尾气排放治理管理制度、汽车尾气排放检测和维修操作规程,对尾气排放治理

的相关设备和I/M制度管理信息化平台进行了抽查。针对检查中发现的治理流程不规范、台账不齐及治理记录不完整等问题,执法人员现场下发了责令整改通知书,并要求各具有资质的维修单位完善尾气治理台账和治理记录,加强信息系统、管理制度和操作规程等方面的培训,做到依法经营、规范治理。

## 金湖县开展知识产权进校园活动

■通讯员 张弘扬 黄以霞 殷岑

本报讯 近日,金湖县市场监管局(金湖县知识产权局)联合金湖县教体局分别在金湖县吴运泽小学和育才小学开展知识产权进校园活动。

活动中,授课老师以生动的讲解和丰富的案例,向同学们介绍了知识产权的基本概念、发明创造与专利、商标与品牌、著作权与作品保护等方面的知

识。通过引用中国古代四大发明等历史故事,并结合《黑神话:悟空》游戏等现代实例,积极与同学们互动,极大地激发了同学们的兴趣。授课老师还鼓励同学们勇于创新,将生活中的小创意变成小发明,并通过知识产权保护自己的创意。课后,该县市场监管局工作人员向学生们发放了《全国中小学知识产权教育示范读本》,帮助他们更深入地了解知识产权,增强保护创新成果的意识。

本次活动不仅让同学们深入了解

了知识产权的基本知识,还增强了他们的创新意识和知识产权保护责任感。该县市场监管局、教体局及相关学校将进一步加大知识产权宣传工作,创新宣传形式与手段,扩大覆盖面,让更多人了解和重视知识产权保护。通过持续推进知识产权普及教育,助推创新驱动发展战略的实施,推动经济社会实现高质量发展。

## 涟水县粮食集团部署秋粮收购工作

■通讯员 殷浩浩 尹慧

本报讯 日前,涟水县粮食集团召开秋粮收购工作会议,集团公司全体工作人员、子公司班子成员参加会议,集团党总支副书记、副总经理胡盟主持会议。

会议传达了学习了国家粮食和物资储备局《关于切实做好2024年秋粮收

购工作的通知》以及省、市、县秋粮收购工作电视电话会议精神,对涟水县今年秋粮收购工作进行具体部署。要求各部门、各单位迅速行动,抓紧做好秋粮收购启动前各项准备,想方设法腾仓并仓、维修机械设备等,严格履职尽责,坚决守住该县粮食安全生产底线。

会议强调,全体干部职工要进一步提高政治站位,统一思想,凝聚共识,增强做好秋粮收购工作的使命感、责任

感。在秋粮收购工作中,精心组织,坚决扛起粮食安全政治责任,发挥县属国有企业示范引领作用,坚守主责主业,发挥粮食流通主渠道作用,遵守纪律法规,筑牢底线思维,守牢廉洁底线,确保今年秋粮收购任务圆满完成。

会议还就收购资金管理、票据规范填写、安全隐患排查、机械设备使用、便民服务、舆情管控等方面提出具体要求。

## 淮安医院开展老年人慢病筛查义诊活动

■通讯员 钱增芹

本报讯 日前,淮安市淮安医院联合淮阴区河下街道走进文府佳苑小区开展“健康淮安”老年人慢病筛查义诊活动。

活动现场,来自淮安医院眼科、

普外科、心内科、神经内科、内分泌科的医护人员耐心细致地为群众检查诊疗、答疑解惑,免费为群众量血压、测血糖。淮安医院机关党支部的志愿者为前来咨询的群众建立健康档案、发放慢病宣传册。此次活动共接诊群众200余人次,发放宣传资料200余份。

此次慢病筛查义诊活动,让广大群众对糖尿病、心脏病、高血压等慢病防治知识有了进一步了解,有效帮助群众提高了慢病自我管理能力和淮安医院将持续开展“健康淮安”老年人慢病筛查义诊活动,为群众提供优质医疗服务,满足群众的健康需求。

## 盱眙县官滩见义勇者为进企业活动

■通讯员 王勇

本报讯 为进一步弘扬见义勇者为精神,营造和谐良好的社会风气,日前,盱眙县官滩见义勇者为进企业活动。

活动中,官滩见义勇者为工作站民警以“倡导见义勇者为、弘扬社会正气”为题,结合“法律知识”“安全常识”“反电信诈骗”等内容及见义勇者为先进典型事例向企业负责人、员工普及见义勇者为常识,激励广大职工积极参与见义勇者为、弘扬见义勇者为精神,树立正确的人生观、价值观。

活动期间,民警向企业员工发放宣传材料,宣讲见义勇者为模范的先进事迹,并详细讲解了见义勇者为的表彰、奖励、保障和救助相关政策。同时,他们还普及了见义勇者为相关法律法规。宣讲过程中,共发放50份各类宣传册,有60名员工接受了教育。企业负责人表示,民警们宣讲的见义勇者为先进事迹非常感人,很有教育意义。

通过开展见义勇者为宣传活动,企业员工的思想认识不断提高,大家纷纷表示,今后将积极投身见义勇者为事业,发扬见义勇者为精神,为治安环境提升和平安建设贡献自己的一份力量。